

Вот мы говорим о правах человека. Одно из важнейших прав - право на труд. Все наши усилия направлены на это. Если мы обеспечим занятость людей, если увеличим доход на душу населения, если повысится покупательская способность, все остальные права встанут на свои места. Поэтому мы хотим превратить Ташкентскую область в регион с минимальной безработицей, для этого здесь есть все условия.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

## В ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ БУДУТ СОЗДАНЫ ДОСТОЙНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ



Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 18 марта ознакомился с реализуемой работой в Ташкентской области по строительству и благоустройству, деятельностью крупных предприятий, побеседовал с населением.

Глава государства вначале ознакомился с работой, проводимой в водном хозяйстве Чиназского района Ташкентской области.

Известно, что из-за глобального изменения климата с каждым годом усиливается нехватка водных ресурсов. Площадь ледников в Центральной Азии за последние 50 лет сократилась примерно на 30 процентов. Сельскохозяйственные культуры орошаются в основном бороздковым методом. На многих площадях не проведено лазерное нивелирование. Устарели коллекторно-дренажные сети. В результате тратится очень много воды.

При этом растут численность населения и спрос на сельхозпродукцию.

В этой связи глава государства всегда подчеркивает необходимость экономного и эффективного использования воды, ведения ее точного учета. Все эти вопросы отражены в Концепции развития водного хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы, утвержденной Указом Президента от 10 июля 2020 года. В соответствии с Концепцией 24 февраля нынешнего года была принята трехлетняя стратегия управления водными ресурсами и развития ирригационного сектора. Программа ставит конкретные задачи по расширению и государственному стимулированию внедрения водосберегающих технологий, привлечению иностранных инвестиций в эту сферу.

Одним из результатов этой работы стали посевные площади в селе Янгибад Чиназского района. Здесь за счет привлечения 1 миллиона 350 тысяч долларов инвестиций освоено 850 гектаров земли. Построены три водохранилища общей емкостью 202 тысячи кубометров, внедрено капельное орошение.

На 702 гектарах целины посеют двойными рядами и будут выращивать под пленкой хлопчатник сорта

«Андижан-72». Для этого завезены современные сеялки, способные одновременно с посадкой семян прокладывать шланги для капельного орошения и покрывать семена пленкой.

На 148 гектарах будет выращиваться экспортноориентированная бахчевая продукция. Часть этой земли будет предоставлена безработной молодежи.

Прежде чем сажать, необходимо подумать, как потом продавать выращенный урожай. Землю надо отдать предпринимателю, потому что он знает рынок, знает условия конкуренции, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На освоенных землях постоянной работой будут обеспечены 220 человек, сезонной - более 1 тысячи 200 человек.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев посетил махаллю «Эшонобод» Чиназского района.

В махалле с населением более трех тысяч человек для улучшения условий жизни в рамках программы «Обод кишлок» были отремонтированы дома, школы, дороги и коммунальные сети, построен современный дворец культуры.

В махаллинском центре, построенном на улице Файзобод, созданы все условия для успешного внедрения в соответствии с принципами «Благоустроенная и безопасная махалля», «Председатель махалли - реформатор» новой системы по работе с гражданами, решению их проблем. В здании согласовано и эффективно работают председатель схода граждан махалли, его заместитель и советники по разным направлениям, инспектор по профилактике.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

### Отклики

## ОРИЕНТИР - НА ПОСТУПАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Сегодня создаются все условия для обеспечения граждан страны рабочими местами, комфортными условиями для жизни. Так, в ходе посещения Ташкентской области глава государства ознакомился с проводимой работой в области сельского хозяйства, предпринимательства, посетил махалли, пообщался с местными жителями о насущных вопросах. Лидером страны четко обозначены направления, по которым будет осуществляться работа по развитию социально-экономического потенциала региона в ближайшие годы.

Шавкат ХАМРАЕВ,  
министр водного хозяйства  
Республики Узбекистан:

Водосберегающие технологии дают возможность вовремя и в кратчайшие сроки экономично орошать земли. Наш Президент подчеркнул необходимость применения самых передовых достижений отрасли. Когда мы начали создавать такие водоемы, в первую очередь ориентировались как раз на это. Сейчас вода берется из канала Бозу, затем резервируется, а после подается насосами с одинаковым давлением. Уделяем большое внимание тому, чтобы насосы, электродвигатели, трубы, фильтры, поливные шланги и прочая продукция производилась у нас.

В прошлом году подобных предприятий в стране было 25, сейчас их уже больше ста. Кроме того, в текущем году будут созданы дополнительные условия для льготного кредитования, выделения субсидий. Будем делать упор на внедрение водосберегающих технологий, планируем усилить темпы работ в пять раз.

Саидкаяхор ХОЛХУЖАЕВ,  
первый заместитель министра экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан:

Президентом страны даны четкие поручения. Так, в течение трех месяцев необходимо создать более шести тысяч новых субъектов предпринимательства, свыше сорока тысяч рабочих мест. А в течение шести месяцев - почти десять тысяч субъектов предпринимательства. Область мы разделили на четыре зоны. Это семь крупных городов, где успешно реализуются крупные инвестиционные проекты. Шесть районов, расположенных вокруг Ташкента, будут отведены под развитие сферы услуг и предпринимательства. В трех районах станет развиваться туризм (Бостанлык, Паркент, Ахангаран). А в оставшихся районах намечено совершенствовать деятельность сельскохозяйственных объектов.

Шухрат ХАКИМОВ,  
заместитель хокима  
Ташкентской области:

Представлены проекты по социально-экономическому развитию Чирчика. Будут реализованы



Феруз АКОБИРОВ,  
генеральный директор «ТСТ Cluster»:

Важно отметить, что нами создано почти 400 рабочих мест. За 2020 год произведено товарной продукции на 30 млрд сумов. В ближайшем будущем планируем довести показатель до 60 миллиардов, а численность рабочих мест - до 500. Серьезные задачи стоят перед нами в области семеноводства. К этому моменту подписаны меморандумы о сотрудничестве, и уже в текущем году на площади в 168 гектаров станут выращивать семенные сорта риса.

Мурод ЯКУБОВ,  
учредитель кластера:

Поставлена задача искоренить безработицу. Более того, наш Президент определил четкие ориентиры для дальнейшего поступательного развития, отметив, что у Ташкентской области есть огромный потенциал в виде плодородных земель, водных ресурсов, близкого расположения к столице. Здесь есть все возможности для развития промышленности.

Нурали АБДУЛЛАЕВ,  
предприниматель:

Сегодня большое внимание уделяется освоению земель. К этому моменту мы освоили 850 гектаров земли, 700 из которых будут отведены под капельное орошение для выращивания хлопка сорта «Андижан-72». Есть вся необходимая техника для культивации и обработки земель. Мы представили нашему Президенту проект. Планируем выращивать бахчевые культуры и экспортировать их за рубеж.

### Интервью

## СОВРЕМЕННАЯ МАХАЛЛЯ - ОБИТЕЛЬ МИРА, СПОКОЙСТВИЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ

Последние несколько лет мы наблюдаем, как меняются наши города и районы. И несомненно, представители сходов граждан махаллей вносят свой вклад в происходящие изменения. Прделана огромная работа, направленная на повышение эффективности деятельности института махалли в интересах народа. Среди важнейших реформ в сфере государственного управления - создание Министерства по поддержке махалли и семьи.

О том, какие задачи реализованы ведомством в прошлом году, какая работа проводится по поддержке бизнеса и предпринимателей и о новой системе «махаллабай» - наша беседа с заместителем министра по поддержке махалли и семьи Ботиром ПАРПИЕВЫМ.

Ботир Рахматович, министерству исполнился год. Какие задачи выполнены, а какие - нет? Назовите причины, помешавшие реализовать намеченное.

За истекший период ведомством проделан большой объем работы. В частности, проведены организационные и практические мероприятия, направленные на обеспечение благополучной жизни населения. Подняли



на новый уровень систему работы с семьями и женщинами. Призываем к повышенной социальной активности представителей старшего поколения. В целях превращения махаллей в территории без преступности продол-

жаем укреплять роль и статус органов самоуправления граждан. Кроме того, подготовлены проекты 24 нормативно-правовых актов, направленных на повышение эффективности деятельности

### Наследие

## ПЕРЕДВИЖНАЯ ВЫСТАВКА: УНИКАЛЬНЫЕ ЭКСПОНАТЫ НАРОДНЫХ РЕМЕСЕЛ

Сабина Алимова,  
«Правда Востока».

Окруженная с трех сторон горами Тянь-Шаня и Гиссаро-Алая лишь на западе Ферганская долина имеет неширокий проход. В истории и культуре Центральной Азии эта территория всегда играла значительную роль: ее земли служили колыбелью развития человечества. Из древних китайских источников (II век до н.э.) ученые узнали о культуре и быте местного населения. Так, записи о ферганском государстве Давап появились уже в первых китайских летописях, а в средние века это был один из ведущих уделов Мавераннахра. Об этом и многом другом можно узнать, посетив передвижную выставку в Музее истории материальной культуры имени Амира Темура в Шахрисабзе, организованную Национальным центром археологии Академии наук Республики Узбекистан.

Сегодня Ферганская долина - самая густонаселенная территория Узбекистана, а вместе с тем и один из прекраснейших регионов-оазисов с территорией в 22 тысячи километров. Регион славится такими городами, как Андижан, Фергана, Маргилан, Коканд, Шахимардан, Кува, и другими, они имеют массу исторических достопримечательностей, каждая из которых - бесценный объект, весточка из давно минувших эпох.

О том, что в древности долина была средоточием разных цивилизаций, свидетельствуют следы античных городищ. Горные хребты, достигающие почти шесть тысяч километров, могучие реки Нарын и Сырдарья, полупустынные просторы, сменяющиеся живописными лугами с мягким климатом, - все это Ферганская долина. Регион по праву гордится своими

министерства и органов самоуправления граждан.

Задачи, намеченные планом министерства на 2020 год, исходя из требований действующего законодательства, указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, решений Сената Олий Мажлиса и Законодательной палаты Олий Мажлиса, постановлений Кабинета Министров выполнены.

В пример хочется привести результаты работ по улучшению материально-технической базы органов самоуправления граждан. В постановлении Президента «Об организации деятельности Министерства по поддержке махалли и семьи Республики Узбекистан» от 18 февраля 2020 года указано на строительство в каждой махалле на условиях государственно-частного партнерства комплексов органов самоуправления граждан за счет активного привлечения субъектов предпринимательства - юридических лиц. Для этих целей в сотрудничестве с Министерством строительства разработаны типовые проекты комплексов со сметой расходов от 350 млн до 450 млн сумов.

Типовыми проектами предусматривается строительство двух- и четырехэтажных зданий. На первом этаже размещаются сотрудники сходов граждан махаллей, остальные используются предпринимателями.

(Окончание на 3-й стр.)



Фото Музаффера Абдуллаева.

знаменитыми городами, ведь каждый из них славится уникальными достопримечательностями, архитектурными памятниками, шедеврами народно-прикладного искусства, выдающимися поэтами, учеными и философами, родившимися на этой земле.

(Окончание на 3-й стр.)

# В ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ БУДУТ СОЗДАНЫ ДОСТОЙНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Строительство «Сада книголюбов» для повышения читательской культуры населения, особенно молодежи, стало большим событием в жизни махаллы. Здесь представлены мини-макеты уникальных архитектурных памятников нашей страны и мира.

Глава государства здесь побеседовал с жителями этой многонациональной махаллы.

Цель моего приезда - создание современных условий и в Ташкентской области. Население области составляет немногим меньше трех миллионов человек, 150 тысяч из них - безработные. Вот почему нам следует найти «точки роста» в каждой махалле, определить ответственных за их задействие, выделить необходимые средства и обеспечить людей работой. Необходимо улучшить дороги, снабжение питьевой водой, электричеством, поднять уровень образования. На эти цели для крупных и средних проектов области будет выделено 119 триллионов сумов. Ни один регион еще не ставил перед собой цели такого масштаба, - сказал Президент.

На встрече обсуждены также происходящие в Чиназском районе изменения, неиспользуемые возможности.

На самом деле в Чиназском районе не должно быть безработных. Здесь много земли, трудолюбивый народ. В каждом доме, на каждой улице должна чувствоваться культура. Действуя по народной поговорке: яблоко упади, в рот попади, результат не достигнешь. Нам нужно действовать сплоченно. Если хотим перемен, мы все должны изменить наше сознание, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Также в махалле открыты филиал центра государственных услуг, отделение банка, медицинский пункт и швейное предприятие.

Глава государства ознакомился с деятельностью предприятия «Кужакент текстил груп». Здесь в две смены работают 500 женщин. За последние полтора месяца коллективу удалось поставить на экспорт готовую одежду на 100 тысяч долларов. Действует современный учебный центр, в котором обучаются швейному делу 200 человек.

Ответственным лицам поручено оказать содействие предпринимателям, в том числе в вопросах выделения зданий и средств, принять меры по увеличению числа малых предприятий и обеспечению занятости трех тысяч женщин.

Были представлены сведения о реализуемой работе по системе «махаллабай». Прежде всего выявлены конкретные вопросы, волнующие людей. В первую очередь, это вода, дороги, свет, занятость. Разработаны программы не на далекую, абстрактную перспективу, а вполне конкретные - на 3, 6 месяцев.

Если программы будут полностью реализованы, уже через год будет решена большая часть имеющихся проблем и сокращена бедность.

Затем Президент побеседовал с представителями средств массовой информации.

Глава государства ознакомился с деятельностью завода по переработке риса «TCT Cluster» в Куйичирчикском районе Ташкентской области, работающего на основе кластерного метода.

В ООО «TCT Rice» задействована полная производственная цепочка по выращиванию и глубокой переработке риса. В прошлом году более 2600 гектаров было засеяно рисом сортов «Лазурный», «Искандар», «Мустакилик» и «Нукус».

Следует отметить, что в прошлом производители риса не могли получать приличный доход из-за своей разрозненной деятельности. Было много проблем, особенно при переработке риса.

С принятием постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию выращивания риса» от 2 февраля 2021 года в отрасли начались изменения.

Территория комплекса «TCT Rice» ранее была заброшена. Благодаря проекту стоимостью более 27 миллиардов сумов на территории в шесть гектаров построен современный комплекс. Он включает в себя гумно, два закрытых склада общей вместимостью 15 тысяч тонн, цех очистки и сушки риса и завод по его переработке.

Цех очистки и сушки риса оборудован четырьмя линиями. С помощью каждой из них можно сушить 120 тонн риса за смену. Здесь также можно чистить и сушить другие зернобобовые.

Завод по переработке риса оснащен оборудованием турецкой компании «Yashar Makina». Оно используется при производстве рисовой продукции высшего сорта. «Умная» техника сортирует рис не только по размеру, но и по цвету.

В настоящее время завод имеет мощность переработки 40 тысяч тонн в год. После запуска второй очереди мощности завода увеличатся вдвое.

Здесь также есть современная лаборатория. Постоянно контролируется влажность принимаемого завода риса, процессы сушки и обработки, а также показатели качества рисовой продукции. В этом году в рисовом кластере, работающем по принципу «от поля - к столу», планируется увеличить урожайность до 60 центнеров с гектара и экспортировать рис не менее чем на 100 тысяч долларов США.

В «TCT Rice» трудятся 365 человек, а во всем кластере работают 8750 человек.

Вот мы говорим о правах человека. Одно из важнейших прав - право на труд. Все наши усилия направлены на это. Если мы обеспечим занятость людей, если увеличим доход на душу населения, если повысится покупательская способность, все остальные права встанут на свои места. Поэтому мы хотим превратить Ташкентскую область в регион с минимальной безработицей, для этого здесь есть все условия, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Главное внимание уделяется увеличению экспорта, освоению новых рынков. В частности, в следующем году намечено довести экспорт риса до 500 тысяч долларов США. Кроме того, в рамках четырехэтапного проекта кластера «TCT Cluster» на 2021-2023 годы планируется экспортировать готовую текстильную и швейную продукцию на 114 миллионов долларов.

Здесь же прошла презентация проектов по развитию сельского хозяйства и текстильного производства в регионе.

Как отмечалось, в 2021-2022 годах в сельскохозяйственной сфере области будут реализованы такие проекты, как переработка плодовоовощной продукции, лекарственных растений, создание холодильных складов, агрологического центра, животноводческого комплекса, теплиц, виноградников и садов. На эти цели будет направлено 218,4 миллиона долларов, в том числе около 95 миллионов зарубежных инвестиций, и предусмотрено создание более 7 тысяч 800 новых рабочих мест. В частности, по итогам текущего года будут созданы 40 тысяч гектаров виноградников и сады на 60 тысяч гектаров.

В Ахангаранском и Паркентском районах созданием с ограниченной ответственностью «TEXTILE TECHNOLOGIES GROUP» будет создан агропромышленный кластер. Первый этап

проекта стоимостью 60,3 миллиона долларов будет реализован в 2021-2022 годах, будет освоено 40 тысяч гектаров пастбищ и богарных земель.

На втором этапе проекта - в 2022-2023 годах будет налажено содержание пяти тысяч голов породистого крупнорогатого скота, 50 тысяч голов мелкого скота, будут построены предприятия по переработке молока, маслоэкстракционный завод, предприятие по переработке зерна и производству комбикормов.

Чирчик - один из пяти крупных городов Ташкентской области. Близкое расположение к столице, большое количество производственных предприятий приводит к росту численности населения и потребности в жилье.

Для удовлетворения растущей потребности в жилье на территории махаллы «Шодлик» города были возведены четыре шестнадцатизэтажных дома на 288 квартир. Дома будут сданы в эксплуатацию в текущем году.

Такие дома можно построить в короткие сроки. Они возводятся в современном стиле Hi-Tech, с высокой сейсмостойкостью. Подъезды в домах широкие, в каждом из них установлено по два лифта, так как в таких домах много квартир.

Квартиры высокопотолочные, газопроводы проведены по фасаду здания. Это более надежный способ с точки зрения пожарной безопасности. Каждая квартира обеспечена системой пожаротушения и газоанализаторами. Если начнется утечка газа, то его подача автоматически отключается.

Это первые 16-этажные дома, строящиеся в Ташкентской области, они придадут новый облик городу Чирчику.

В домах зарезервировано 17 квартир для женщин с инвалидностью и женщин, нуждающихся в жилье, 15 квартир - для молодых семей, ведущих образовательную деятельность в своей сфере.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом строительства.

Здесь же состоялся обсуждение генерального плана города Чирчика. Ознакомившись с проектом генплана, глава государства дал указания по строительству нового жилья, реновации устаревшего жилого фонда, эффективному использованию пустующих сооружений за счет переноса сюда части производственных мощностей из города Ташкента, а также размещения новых объектов.

Чирчик можно превратить в инновационный, привлекательный для инвестиций город. Поэтому необходимо провести инвентаризацию всех построек. Здесь есть вся инфраструктура. Необходимо увеличивать пропускную способность автомобильных и железных дорог, развивать общественный транспорт. Если будут созданы удобства, в город придут и новые жители, и деловые люди, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент посетил также Чирчикское предприятие теплоснабжения.

Всего в городе функционируют 14 котельных, которые обслуживают 911 многоэтажных домов. Одна из них была построена еще в 1957 году. Она работает по проточной системе, то есть забирает воду из городской системы водоснабжения, нагревает ее и подает в дома, что приводит к чрезмерному расходу воды и газа.

Поэтому котельная модернизируется по турецкой технологии. Ее оборудование работает по автоматизированной системе, закрытым способом. То есть вода проходит химическую очистку, подогревается и направляется в многоэтажные дома. При таком способе воду не берут из централизованной системы, а используют сточные воды.

Стоимость проекта составляет более 16 миллионов долларов, он будет профинансирован за счет кредита Всемирного банка.

Мощность новой котельной составит 75 мегаватт. Строительные работы будут проводиться в три этапа. В рамках модернизации в городе будет проложено 24 километра теплотрасс, налажено качественное теплоснабжение 175 многоэтажных домов и 19 социальных объектов. Работа котельной сэкономит 12 миллионов кубометров природного газа, 3,4 миллиона киловатт электроэнергии и 300 тысяч кубометров воды. Выбросы в атмосферу сократятся на 4,7 тысячи тонн.

Это первый пилотный проект, реализуемый в нашей стране, планируется его внедрение в городах Чирчик, Андижан, Самарканд, Бухара и Сергелийском районе Ташкента.

Здесь же прошла презентация проектов по улучшению энергоснабжения, теплоснабжения и водоснабжения, а также коммунальных услуг в области.

В Ташкентской области наибольшее количество многоэтажных домов расположено в городах Чирчик и Ангрен. В 352 многоэтажных домах в Чирчике имеется теплоснабжение, в остальных установлено различное оборудование или теплоснабжение вовсе отсутствует. Это ухудшало условия жизни населения.

Во время презентации были представлены сведения об этом. Отмечалось, что 49 километров из 90 километров теплотрасс города нуждаются в ремонте.

15 из 44 котельных устарели. В этом году предусматривается их капитальный ремонт, замена четырех локальных котельных, 28 километров теплотрасс, отопительных систем домов. Проведены презентации по этим направлениям, даны указания по решению вопроса финансирования и завершению работы к осенне-зимнему периоду.

Обсуждался вопрос подачи тепла в 4 тысячи 948 многоэтажных домов в семи городах и районных центрах Ташкентской области. В настоящее время 48 процентов этих домов подключены к отопительной системе. 343 километра теплотрасс нуждаются в ремонте. 69 котельных из 133 нужно заменить.

Президент дал указания по поэтапному переводу котельных на новую систему, чтобы люди больше не сталкивались с трудностями из-за холода, как зимой этого года.

Определились задачи и по обновлению водопроводных сетей области. При изучении 1 тысячи 57 махалл с этой точки зрения было установлено, что в 145 из них отсутствует централизованная система питьевой воды.

В текущем году в рамках программ «Обод кишлок» и «Обод махалла» были приняты меры по обеспечению питьевой водой более 450 тысяч жителей. В результате ожидается увеличение обеспечения населения питьевой водой с 68 процентов до 80 процентов.

В ходе посещения Чирчика Президент приехал в махалло «Ифтихор», где поговорил с жителями многоквартирных домов.

Прогулка Президента по махаллям и здесь воодушевила жителей. Люди приветливо выходили на встречу к Президенту. Кто-то стремился поздравиться, кто-то рассказать о своей проблеме.

Чирчик когда-то был известным городом. В последнее время он, образно говоря, устал. Иными словами, «устала» отопительная система, существует нехватка воды, на улицах нет освещения. Как говорится, пришел черед и здесь создавать все условия. Мы начинаем большую работу по подъему промышленности, созданию рабочих

мест, улучшению дорог и теплоснабжения, - сказал глава государства.

Шавкат Мирзиёев поинтересовался проблемами в регионе, требованиями и запросами жителей. На встрече в махалле «Ифтихор» поручил хожиму города выделить землю молодому человеку, рассказавшему о желании открыть свое дело. Поднял мальчика, мечтавшего встретиться с Президентом, и сфотографировался с ним.

Президент также посетил махалло «Лола». В сопровождении председателя махаллы, аскакалов побывал дома у социально уязвимой семьи, поинтересовался ее проблемами.

В махалле «Лола» проживает около трех тысяч человек - представители разных национальностей. Жители махаллы проявляют особую заботу о семьях, нуждающихся в социальной защите.

Шесть субъектов предпринимательства в данной местности вносят свой вклад в трудоустройство людей, включенных в «железную тетрадь», «женскую тетрадь», «молодежную тетрадь». В текущем году здесь будет реализовано еще два проекта.

Председатель махаллы Муборак Абдурахимова рассказала Президенту о том, что в махалле в течение 2,5 лет не было зафиксировано ни одного преступления.

Проходя по махалле, глава государства искренне побеседовал с представителями старшего поколения. Они позитивно высказались о царящих в нашей стране мире и спокойствии, происходящих в Чирчике изменениях.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью общества с ограниченной ответственностью «Евро Глобал Инвест» в Юкоричирчикском районе.

Сегодня в стране развернута широкомасштабная строительная работа. Поэтому высока потребность в новых железобетонных материалах.

Предприятие, начавшее работу в декабре прошлого года, специализируется на производстве сборных крупноразмерных железобетонных панелей. Общая стоимость проекта составляет 40 миллионов евро. На производственной площадке в семь гектаров установлены современные линии из Италии, Германии и Австрии.

Продукция предприятия соответствует мировым стандартам. Стоимость домов с использованием этих стройматериалов будет на 30 процентов дешевле. Изделия могут быть выполнены в цвете.

Кластерное предприятие способно произвести 500 тысяч кубометров железобетонных изделий, дробление 1 миллиона тонн камней и столько же асфальта. Здесь же изготавливаются межкомнатные и входные двери, оконные рамы, мебель.

Глава государства подчеркнул необходимость дальнейшего удешевления жилья и трудоустройства большего количества молодежи за счет создания полного цикла производства стройматериалов.

Нужно увеличить количество таких кластеров и в соседних регионах, в Самарканде и областях долины. В строительстве главное - цена, качество и сроки. Поэтому, если будет больше конкурентоспособных материалов, цены станут доступными. На этом предприятии нужно организовать центр для подготовки квалифицированных специалистов, - сказал Президент.

В настоящее время здесь трудятся 850 человек. До конца года планируется довести число рабочих мест до 1,5 тысячи.

Здесь же прошла презентация инвестиционных проектов, которые будут реализованы в Ташкентской области в 2021-2022 годах.

УзА

## Задачи определены. Что сделано?

# АГЕНТСТВО ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ: ДЕЙСТВОВАТЬ В ИНТЕРЕСАХ ЧЕЛОВЕКА

**Каждый день люди покупают товары и услуги. Однако количество случаев продажи некачественной продукции или недобросовестного выполнения услуг по-прежнему велико. И одна из причин - недостаточная правовая осведомленность граждан. В целях привлечения внимания общественности к проблемам в данной сфере, повышения потребительской грамотности, информирования населения о важнейших механизмах государственной и общественной защиты потребительских прав Агентством по защите прав потребителей при Антимонопольном комитете Республики Узбекистан проведена пресс-конференция.**

Стоит отметить, что агентство образовано в 2019 году согласно Указу Президента «О мерах по коренному совершенствованию правовой и институциональной системы защиты прав потребителей» от 11 сентября. Документом на новое ведомство возложен ряд задач: разработка и практическая реализация единой государственной политики в области защиты прав потребителей и регулирования рынка рекламы; обеспечение доступа потребителей к достоверной и полной информации о товарах, их производителях, исполнителях и продавцах; анализ причин нарушений прав потребителей, выработка предложений по их устранению и предупреждению нарушений; регулирование рекламного рынка с целью совершенствования предпринимательской и потребительской культуры, недопущения недобросовестной конкуренции в сфере рекламы и тому подобное.

Агентству по защите прав потребителей 11 сентября прошлого года исполнился год, который стал показательным

в вопросах защиты прав каждого потребителя, - отмечает директор Агентства по защите прав потребителей Элмурат Хантметов. - За этот период рассмотрено свыше 25 тысяч обращений. В результате восстановлены потребительские права и интересы более 5,5 миллиона граждан республики. Принято решение по возврату нанесенного ущерба в размере 74 миллиардов сумов.

Агентство имеет ряд программ по защите прав потребителей в сферах жилищно-коммунального хозяйства, строительства и транспорта, торговли, общественного питания и туризма, социальных и финансовых, а также услуг связи, регулирования рекламной деятельности и стратегического анализа.

Так, анализ показал, что более 53,4 процента обращений потребителей связаны с коммунальными, строительными и транспортными услугами, 20,9 - с торговлей, 12,5 - с телекоммуникационными, банковскими, финансовыми и социальными услугами и 13,2 - с рекламой и другими вопросами.

В целях повышения потребительской культуры и правовых знаний населения и предпринимателей проведено 380 мероприятий. Всего в СМИ опубликовано 4862 материала и правовой информации на разные темы. Были предоставлены юридические пояснения и электронная информация более чем по 50 важным для населения областям и темам.

Также в рамках Года поддержки молодежи и укрепления здоровья населения утвержден план комплексных образовательных и организационных мероприятий. В частности, в школах и высших учебных заведениях проведены встречи со школьниками и студентами на темы «Потребитель в цифровом пространстве» и «Устойчивое потребление». Всего в мероприятиях приняли участие 6935 представителей молодого поколения.

В целях выявления продажи некачественных и несоответствующих товаров на внутреннем рынке осуществлены контрольные закупки 12 видов продовольственных и непродовольственных товаров. В результате исследования 88 образцов 28 продуктов не соответствовали требованиям нормативно-технической документации и были отправлены в компетентные органы для принятия соответствующих мер.

Кроме того, в связи с распространением в условиях пандемии фейковой информации об эффективности некоторых препаратов в аптеках наблюдался дефицит лекарств и искусственное завышение цен. Так, в аптеках республики проведены мониторинг наличия

востребованных лекарств (более чем в пяти тысячах) и разъяснительно-профилактическая работа (более чем в восьми тысячах). При этом их руководителям направлены письменные уведомления о необходимости соблюдения действующего законодательства.

Стоит также отметить, что осуществлены проверки в 190 аптеках страны: в 55 было установлено завышение розничных цен, в 23 выявлена продажа неоприходованных препаратов или с истекшим сроком годности, 84 функционировали без лицензий, в ряде аптек выявлены и другие недостатки. К ответственности за нарушения привлечены 56 руководителей данных учреждений, потребителям возвращено порядка 21 миллиона сумов. Необходимые сведения по данным случаям направлены в лицензирующий орган для рассмотрения решений о приостановлении или прекращении действия лицензий.

Агентством по защите прав потребителей на регулярной основе в период карантинных ограничений производился расчет предельных розничных цен на лекарственные препараты, что активно публиковалось в СМИ в целях повышения потребительской грамотности и осведомленности населения. Также изучались наличие и остатки лекарственных препаратов на оптовых складах и прогнозы их дальнейшей поставки в целях повышения уровня обеспеченности лекарственными средствами.

Агентством также разработан социальный проект Telegram-бот @doginpx\_bot, который предоставляет потреби-

телям информацию о максимальной розничной цене на лекарства. Посредством данного бота введен публичный механизм для обеспечения соблюдения установленных правил регулирования цен на лекарства.

Важно упомянуть, что Агентство по защите прав потребителей является уполномоченным государственным органом, реализующим единую государственную политику в области регулирования рынка рекламы и координации деятельности государственных органов и организаций по защите прав потребителей.

Главным инструментом оценки соответствия рекламы действующим нормативно-правовым документам является Закон «О рекламе», который состоит из 30 статей. В целях регулирования общих вопросов размещения объектов (конструкций) внешней рекламы, в том числе их установления на внешней части зданий, а также определения типа, внешнего вида, дизайнерского решения и размеров устанавливаемых объектов с учетом социальных особенностей и историко-культурных ценностей городов и территорий, принято постановление Кабинета Министров «О регулировании рынка наружной рекламы» от 20 февраля 2020 года.

В целом по стране осуществлена инвентаризация свыше 12 тысяч объектов (конструкций) наружной рекламы, из которых более семи тысяч не соот-

*Напомним, что в Агентство по защите прав потребителей поступают обращения через телефон доверия 1159, электронную почту info@consumer.uz, онлайн-чат сайта consumer.uz.*

ветствовали требованиям. Были устранены недостатки относительно 3200 объектов. Ведется работа по приведению в соответствие с законом остальных рекламных конструкций.

С рекламой лекарственных препаратов и биологически активных добавок

было связано 58 процентов нарушений, запрещенных продуктов - 35, в результате профилактических мероприятий своевременно устранено 90 процентов прецедентов. В остальных случаях приняты соответствующие меры.

По 109 проектам рекламных эскизов даны заключения на соответствие требованиям законодательства о рекламе, рассмотрено 277 обращений по вопросам ее размещения.

Агентство проводит работу и по налаживанию всестороннего сотрудничества. Так, установлены контакты с 19 международными организациями, компетентными государственными и негосударственными органами зарубежных стран по вопросам защиты прав потребителей и регулирования рекламного рынка.

\* \* \*

В нашей стране создана качественная законодательная база, которая гарантирует защиту прав потребителей и их интересов, в частности, законы Республики Узбекистан «О защите прав потребителей», «Об обращениях граждан», «Об охране здоровья граждан», «О качестве и безопасности пищевой продукции», «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров», «О сертификации продукции и услуг», «О стандартизации», «О метрологии» и другие.

Защита прав потребителей - это комплекс мер, направленных на то, чтобы лишить недобросовестных продавцов и производителей возможности предоставлять гражданам некачественные товары или услуги.

Лина Мавлина.

Пульс страны

# РАСШИРЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ПЛАНЫ НА ПЕРСПЕКТИВУ

На состоявшемся на днях заседании Конфедерации работодателей Узбекистана председатель Ассоциации «Узтекстильпром» Илхом Хайдаров озвучил инициативу о внедрении проекта Международной организации труда Better work на всех предприятиях Узбекистана.

В мероприятии приняли участие председатель Торгово-промышленной палаты А. Икрамов, председатель Ассоциации «Узчармсаноат» Ф. Бобоев, члены конфедерации и руководители предприятий текстильной отрасли.

И. Хайдаров представил вниманию участников презентацию по расширению деятельности конфедерации, поделился планами на перспективу. В частности, отмечено, что бразды правления конфедерации переданы руководству Ассоциации «Узтекстильпром» неслучайно. На сегодня текстильная промышленность Узбекистана - одна из социально ориентированных и стратегически важных отраслей экономики страны. За последние четыре года по республике создано свыше 50 тысяч рабочих мест с ежегодным приростом в 15 тысяч. Таким образом отрасль остается в данной области ведущей,

обеспечивая занятость населения. Особое внимание при реализации проектов в текстильной отрасли уделяется обеспечению занятости молодежи и женщин в отдаленных регионах республики.

Также Ассоциация «Узтекстильпром» является лидером в Узбекистане по внедрению международных стандартов ISO. Более чем на 45 предприятий внедрены международные стандарты BSCI (инициатива по соблюдению социальных норм в бизнесе). Работа конфедерации нацелена на повышение качества условий труда. В частности, планируется внедрение программы Better work Международной организации труда. В данном направлении намечена разработка программ совместно с МОТ при участии ННО по правам человека и зарубежных ассоциаций.

И. Хайдаров представил проекты (Textile Tower, Textile Academy), ориентированные на подготовку кадров для текстильной отрасли. В связи с этим будут привлечены международные эксперты и институты.

На заседании заслушаны мнения членов конфедерации по перспективам развития ее деятельности. Поддержаны планы по расширению сотрудничества с Международной организацией работодателей и МОТ.

Подготовил  
Аблай Камалов.  
«Правда Востока».



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Также разработаны и согласованы с Министерством юстиции типовой проект договора на строительство зданий на основе ГЧП и проект двустороннего договора аренды неиспользуемых помещений в комплексах с последующим зачислением поступающих средств на счета органов самоуправления граждан и их использование исключительно на покрытие расходов по содержанию и благоустройству комплексов.

В 2020 году для улучшения материально-технической базы построены и сданы в эксплуатацию 472 комплекса органов самоуправления граждан, реконструированы 195 зданий, произведен ремонт 1292, оформлены кадастровые документы 1602, 2534 махаллы обеспечены компьютерной техникой, а 1069 - мебелью.

К сожалению, из-за перераспределения бюджетных средств в связи с введением карантинных мер по борьбе с пандемией коронавируса строительство 733 комплексов органов самоуправления граждан не выполнено.

**Какая работа проводится по поддержке бизнеса и предпринимателей?**

Всесторонняя поддержка предпринимателей и создание необходимых условий для их эффективной деятельности - среди главных задач. Так, в 2020 году в рамках программы «Каждая семья - предприниматель» оказана помощь 160 603 гражданам в выделении льготных кредитов. Также 41 044 человека привлечены к ремесленничеству, 31 846 - к надомной работе.

При 136 органах самоуправления граждан организованы пункты профессионального обучения населения махаллы, где 6631 человек обучился основам предпринимательства и профессиям, востребованным на рынке труда. В этом направлении совместно с Корейским агентством международного сотрудничества (KOICA) организованы учебные пункты в махаллах «Шодлик» Акталтинского района, «Дехканабад» Мирзабадского района, «Бырилик» Сардобинского района Сырдарьинской области. Более 300 человек проходят там обучение компьютерной грамотности, кондитерскому и швейному делу.

**В махаллах введен новый порядок оценки уровня преступности. Расскажите об этом подробнее.**

Данный порядок внедрен для организации эффективной работы махалл по профилактике и предупреждению правонарушений и преступлений. Важно отметить, что критерии классификации,

# СОВРЕМЕННАЯ МАХАЛЛЯ - ОБИТЕЛЬ МИРА, СПОКОЙСТВИЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ



по которым оценивалась деятельность махалл, сократились со 126 до 48, что позволяет сосредоточить основные усилия только на выполнении возложенных на них задач.

Для организации адресной работы по искоренению преступлений махаллы будут разделены на соответствующие категории. Так, махаллы с высоким уровнем криминогенной обстановки будут зачислены в «красную» категорию, снизким - в «желтую», а махаллы, где не были допущены преступления, - в «зеленую».

По итогам минувшего года в 4661 махалле зафиксированы преступления разного рода. В каждой совместно с руководителями секторов проведена профилактическая работа, рассмотрены обстоятельства и причины злостных деяний. Согласно системе «махаллабай» разработаны «дорожные карты», исполнение положений которых обсуждается ежеквартально. Подготовлена программа по предупреждению преступлений. Более того, за этими махаллами закреплены сотрудники Национальной гвардии.

В целях пресечения правонарушений внедрена и система «социальной профилактики» в работе с малообеспеченными семьями, одиночками пожилыми людьми, потерявшими кормильца, лицами с инвалидностью и безработными. И как результат - из 9168 махалл в 4488 (49 процентов) преступления не зафиксированы.

**По инициативе главы государства в республике внедрена система «махаллабай». Какая работа проводится в этом направлении?**

Президент Шавкат Мирзиёев 26 января провел совещание по вопросам

обеспечения устойчивого экономического роста в 2021 году. Перед руководителями всех уровней поставлена задача изучать в махаллах проблемы, выявлять и развивать «точки роста» в конкретных сферах. В рамках визита главы государства в Ферганскую область 4-5 февраля данному вопросу также было уделено особое внимание. Вскоре после этого Президент страны дал поручение внедрить систему работы «махаллабай» - опыт Ферганы.

Теперь по данной системе в каждой махалле работают в тесной связке коммерческие банки, председатели СГМ, руководители секторов, ответственные лица из отделов занятости и трудовых отношений, налогообложения, финансов, экономического развития и сокращения бедности. Вместе они изучают ситуации в семьях и составляют «дорожные карты».

Изучение работы по системе «махаллабай» на местах проводится в три этапа. В каждой махалле действует постоянный представитель - сотрудник банка. В каждом секторе создан управленческий офис. Постоянно работающие специалисты обобщают поступающие из махалл обращения и с их учетом разрабатывают программу развития той или иной сферы.

**В прошлом году по инициативе главы государства в стране введены «железная тетрадь» и «женская тетрадь». Понятно, чем было обусловлено их появление. Каковы результаты работы в данном направлении?**

«Железная тетрадь» - это инициатива, направленная на сокращение бедности. В каждой махалле внедрена данная система для учета нуждающихся

семей и организации целевой работы по их выведению из категории бедных.

Список семей для включения в «железную тетрадь» составляется рабочей группой во главе с руководителями секторов. Исключение из «железной тетради» осуществляется решением районных (городских) Кенгашей народных депутатов по рекомендации руководителя сектора и письменного обращения главы семейства.

В 2020 году в «железную тетрадь» были включены 592 586 ячеек общества, из которых 456 659 исключены в результате трудоустройства одного или нескольких членов этих семей.

В частности, к семейному предпринимательству привлечены 21 777 человек, ремесленничеству - 4327, оплачиваемым работам на общественных началах - 50 104, самозанятости - 282 961, проектам агропромышленности - 40 457, использованию земельных участков, выведенных из оборота сельского хозяйства, - 37 480, строительной отрасли - 29 495, на вакантные должности разных организаций - 129 373, на вновь созданные рабочие места согласно инвестиционным программам - 18 316.

Важно знать, что при включении семей в «железную тетрадь» учитываются следующие критерии:

- наличие нетрудоспособного члена семьи и лиц с хроническими заболеваниями;
  - наличие в семье одинокого престарелого, вдов и лиц, нуждающихся в постороннем уходе;
  - семья, имеющая пять и более детей;
  - семья, потерявшая источник дохода из-за ограничений, введенных для противодействия пандемии коронавируса (в том числе трудовые мигранты), но не включенная в «железную тетрадь»;
  - семья, действительно нуждающаяся в материальной помощи.
- Что касается «женской тетради», это база данных для организации контроля за определением и решением проблем безработных женщин, обучающихся в разного рода помощи, обучения профессиям, востребованным на рынке труда. В «женскую тетрадь» вносятся женщины старше 30 лет по следующим критериям:
- безработные, нуждающиеся в социальной защите;
  - нуждающиеся, потерявшие кормильца;
  - с инвалидностью I и II групп, нуждающиеся в социальной защите;

# ПЕРЕДВИЖНАЯ ВЫСТАВКА: УНИКАЛЬНЫЕ ЭКСПОНАТЫ НАРОДНЫХ РЕМЕСЕЛ

художники, сказители и мастера народных промыслов. Узбекский фольклор весьма богат и представлен разнообразными жанрами. В нем воспеваются традиции, своеобразный быт, многогранная культура народа, присущие ему благожелательность, свободолюбие, патриотизм и мужество. Фольклор как невидимая связующая нить, которая объединяет сквозь века, роднит, обеспечивает преемственность прошлого с современным. Оттого крайне важно, что мы храним образцы этого достояния нашего народа, а также сохранившиеся свидетельства богатой культуры предков.

В рамках мероприятия отмечалось и то, что Ферганская долина считается родиной исконно узбекских национальных ремесел. Так, в древности и средние века по этой территории проходила караванная дорога, связывавшая Восточную Азию со Средиземноморьем. На протяжении Великого шелкового пути, благодаря которому в долине процветала свободная торговля, к услугам купцов любого ранга были предоставлены караван-сарай, складские помещения, мастерские по производству разнообразных товаров.

С незапамятных времен города этого региона славятся на весь мир уникальными изделиями ремесленнического искусства. С тех пор и до сегодняшнего дня умельцы мастера Ферганской долины занимают ткачеством и вышивкой, керамикой, резьбой по камню, дереву и ганчу, орнаментальной росписью, чеканкой меди и бронзы, ювелирным искусством, ковроделием, изготовлением ножей и сельскохозяйственных орудий. Ну а Маргилан известен своими изделиями из шелка, многим знакомы его радужно-переливчатые хан-атлас, адрас, бекасам, икат и другие виды шелковых тканей. Знаменит также город ремесленников - Риштан. Это один из старейших центров Ферганской долины по созданию уникальной керамики. На протяжении многих веков мастера передают секреты производства керамических изделий. Каждое из этих направлений представлено и здесь: искусно выполненные образцы завораживают, невозможно поверить, что некоторым сотни лет.

В небольших мастерских, оборудованных всем необходимым, по сей день устезы изготавливают уникальные изделия, идентичные по процедуре исполнения и материалам тем, которые создавали наши праотцы, - говорит специалист Каршинского государственного музея, предоставившего часть экспонатов, Фаррух Дустов. - Взять, к примеру, ножи.



Фото Музаффера Абдуллаева.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)



Несколько десятков операций проходит при изготовлении такого изделия - от виртуознойковки до закалывания, прежде чем бесформенный кусок металла превратится в звенящую сталь. В еще не остывшее отковки, почти готовое лезвие мастер молоточком сбивает собственное клеймо. По нему опытный глаз ценителя всегда сможет определить не только место производства, но и имя мастера. Рукоятки из кости, инкрустированные перламутром, серебром или цветными камнями, приковывают взгляд, а металлические, богато украшенные чеканкой и гравировкой, вызывают живой восторг.

Таким образом, сегодня Ферганская долина - один из самых разносторонних и многогранных регионов Узбекистана. Тут расположены объекты и явления, совместно образующие исторически сложившуюся общность Узбекистана и характеризующие его самобытную культуру. Люди живут в долине на протяжении многих столетий. Поэтому история края богата разными событиями. Долина сохранила традиции древних умельцев-ремесленников: керамистов, кузнецов, ювелиров, а Фергана так и осталась крупнейшим производителем натуральных шелковых тканей.

Обычаи и традиции узбекского народа крайне необычны и интересны, а их формирование происходило на протяжении веков. С особым уважением в стране относятся к этому достоянию, что в очередной раз доказала данная экспозиция.

Фото Национального центра археологии Академии наук Республики Узбекистан.

• разработка и внедрение в практику программы сотрудничества с Народными приемными Президента Республики Узбекистан по выявлению и решению проблем населения на основе принципа «махалля - сектор - Народная приемная - махалля»;

• строительство 1162 комплексов сходов граждан на основе государственно-частного партнерства.

В целом объем задач министерства, намеченных на 2021 год, достаточно широк. При этом основная стратегическая задача - своевременное их выполнение и достижение намеченных целей. Таким образом ведомство вносит существенный вклад в реализацию политики Президента страны по улучшению жизненных условий каждого узбекистанца.

**В этом году в рамках празднования Дня работников системы махаллы будет организована Неделя укрепления национальных ценностей в махаллах в гармонии с общенародным праздником Науруз. Как планируется отметить знаменательную дату?**

В этом году намечено проведение праздничных мероприятий в рамках Недели укрепления национальных ценностей в махаллах под девизом «Махалля - светлое лицо и зеркало совести нашего общества» во всех регионах. В каждой махалле с соблюдением карантинных требований будут проведены марафоны национальных игр и спортивных состязаний; конкурс «Махалля с развитым здоровым образом жизни» - в каждом районе (городе); благотворительные мероприятия по оказанию помощи нуждающимся и престарелым людям; профилактические мероприятия, направленные на устранение разногласий в семьях; встречи руководителей государственных органов всех уровней и депутатов с населением; церемония награждения победителей конкурса «Благоустроенная и безопасная махалля».

Кроме того, планируются торжественное открытие и сдача в эксплуатацию свыше 80 комплексов сходов граждан.

**Что бы вы хотели пожелать узбекистанцам в преддверии Науруза?**

Это самый долгожданный, красивый, весенний праздник, который знаменует собой приход тепла, буйство природных красок и ярких эмоций. Науруз - олицетворение мира, доброты, тепла и света. Хотелось бы пожелать всем здоровья, согласия в семье, достатка, удачи и благополучия. Пусть жизнь будет полна чудес и знаменательных событий.

Беседовала  
Анастасия Боровикова.  
«Правда Востока».

## ВКЛАД «БАХОР» - ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

**АКБ «КИШЛОК КУРИЛИШ БАНК»**  
в связи со всенародным  
праздником Навруз  
предоставляет долгожданную  
возможность.

**Срочный вклад «Бахор» -  
достойный подарок  
нашим соотечественникам.**



## Срочный вклад ВАНОР

От 13 до 25 месяцев  
21% годовых

Услуги лицензированы

**Этот вид вклада предлагается  
на срок от 13 до 25 месяцев  
с процентной ставкой 21% годовых.**

**Банк гарантирует сохранение тайны о средствах  
вклада в соответствии с законом и их возврат  
по первому требованию вкладчика.**

**Вклады гарантируются Законом  
Республики Узбекистан «О гарантиях  
защиты вкладов граждан в банках».  
Не упустите шанс дополнительного дохода!**

**АКБ «КИШЛОК КУРИЛИШ БАНК» -  
НА СЛУЖБЕ ВАШЕГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ!**

Телефон для обращений (+998 78) 150-93-39.  
Веб-сайт: [www.qqb.uz](http://www.qqb.uz)  
[t.me/QQBANK](http://t.me/QQBANK) [facebook.com/official.qqb.uz](https://facebook.com/official.qqb.uz)

Пресс-служба банка АКБ «Кишлок курилиш банк».

### REPUBLIC OF UZBEKISTAN LIVESTOCK VALUE CHAIN DEVELOPMENT PROJECT LOAN № 3823 CONTRACT № LVCDP/CS/09 international veterinary services development specialist REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST

The Government of Uzbekistan has received loan from the Asian Development Bank (ADB) to finance the «Livestock Value Chain Development» project (hereinafter - Project).

The project is planning to hire an international consultant specialized in veterinary services development, who will assist the (Institute of Veterinary Medicine (IVM) in establishing and operating a fee-for-service veterinary practice to provide veterinary services on a commercial basis to livestock producers. He / she will lead the design, establishment and coordination of the operation of the model private veterinary practice at IVM. The consultant should meet following minimum qualification requirements:

- At least a graduate degree, preferably postgraduate degree, in veterinary medicine;
- Active Leadership, Consultancy, Advisory in the state programs for institutional reconstruction and international integration of veterinary services;
- At least 5 years' experience as a clinical veterinarian, with an emphasis on livestock production, but also an understanding of companion animal clinical veterinary practice;
- Proven experience in scientific publications in scientific journals in the sphere of veterinary medicine;
- Experience in implementing programs to create and improve partnerships between the public and private sectors in the field of veterinary medicine;
- Experience in the establishment, implementation, harmonization, monitoring and evaluation of national and international standards in the field of veterinary medicine;
- Good relationship and communication skills and the ability to think critically;
- Experience in the management of veterinary associations would be an advantage;
- Fluency in English (verbal and written).

The duration of assignment should be no more than 120 days. The assignment is expected to start in May 2021.

The Agency for Implementation Projects in the Field of Agroindustry and Food Security (UZAIFSA), which is responsible for implementing the Project on behalf of the Government, now invites eligible individual consultants to express their interest in providing the above mentioned services. Interested individual consultants must provide information indicating that they are qualified to perform the services (experience in similar conditions, availability, CVs describing the relevant qualification and experience, etc.).

A consultant will be selected in accordance with the procedures of selection method «Individual Consultant» (IC), set out in ADB procurement guideline.

Interested consultants can express their interest and can take all related information from the following link:

[https://selfservice.adb.org/OA\\_HTML/adb/xxcrs/jsp/ADBCsrnFwd.jsp?sel=168182](https://selfservice.adb.org/OA_HTML/adb/xxcrs/jsp/ADBCsrnFwd.jsp?sel=168182)

Interested consultants may obtain further information at the address below from 09:00 to 17:00 hours (Tashkent time) Monday through Friday before March 31, 2021.

Agency for Implementation  
Projects in the Field of Agroindustry  
and Food Security  
1(a), Labzak Street,  
Tashkent city, Uzbekistan  
Tel: (+998-71) 241-33-30  
E-mail: [lvcdp@uzaiifsa.uz](mailto:lvcdp@uzaiifsa.uz)

### РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН Проект «Развитие создания цепочки добавленной стоимости в сфере животноводства» Заем № 3823 КОНТРАКТ № LVCDP/CS/09 индивидуальный международный специалист по развитию ветеринарных услуг ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ИНТЕРЕСА

Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) для реализации проекта «Развитие создания цепочки добавленной стоимости в сфере животноводства» (далее - проект).

В рамках проекта предусматривается наем консультанта международного уровня, специализирующегося на развитии ветеринарных услуг, который будет оказывать помощь Институту ветеринарной медицины (ИВМ) в создании и функционировании платной ветеринарной практики для предоставления ветеринарных услуг на коммерческой основе животноводам. Он/она возглавит разработку, создание и координирование работы модели частной ветеринарной практики в ИВМ. Консультант должен удовлетворять следующим минимальным требованиям:

- иметь по меньшей мере степень магистра ветеринарных наук в признанном международном ветеринарном университете;
- осуществлять активное руководство, консультирование в государственных программах институциональной реконструкции и международной интеграции ветеринарного сервиса;
- иметь по крайней мере 5-летний опыт работы в качестве клинического ветеринара с акцентом на животноводство, а также понимание клинической ветеринарной практики домашних животных;
- иметь публикации в признанных научных изданиях и участвовать в международных конференциях в сфере ветеринарной медицины;
- иметь опыт реализации программ по созданию и совершенствованию партнерства государственного и частного секторов в области ветеринарии;
- иметь опыт создания, внедрения, гармонизации, мониторинга и оценки национальных и международных стандартов в области ветеринарии;
- иметь хорошие взаимоотношения и коммуникативные навыки, а также способность критически мыслить;
- опыт управления ветеринарными ассоциациями считается преимуществом;
- свободно владеть английским языком (устным и письменным).

Продолжительность работы должна составлять не более 120 календарных дней.

Начало выполнения задания ожидается в мае 2021 года. Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения, которое является ответственным за реализацию проекта от имени правительства, приглашает соответствующих индивидуальных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг. Заинтересованные индивидуальные консультанты должны предоставить информацию касательно своего соответствия на выполнение указанных услуг (опыт работы в похожих условиях, готовность, резюме, описывающее соответствующую квалификацию и опыт, и т.д.).

Консультант будет отобран в соответствии с процедурами по методу отбора «Индивидуальный консультант», определенными в Руководстве АБР.

Заинтересованные консультанты могут выразить свою заинтересованность и получить всю необходимую информацию по следующей ссылке:

[https://selfservice.adb.org/OA\\_HTML/adb/xxcrs/jsp/ADBCsrnFwd.jsp?sel=168182](https://selfservice.adb.org/OA_HTML/adb/xxcrs/jsp/ADBCsrnFwd.jsp?sel=168182)

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию по нижеследующему адресу с 9.00 до 17.00 (время ташкентское) с понедельника по пятницу до 31 марта 2021 года.

Агентство по реализации проектов  
в области агропромышленного комплекса  
и продовольственного обеспечения.  
Республика Узбекистан,  
г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А.  
Телефон (+998 71) 241-33-30.  
E-mail: [lvcdp@uzaiifsa.uz](mailto:lvcdp@uzaiifsa.uz)

### REPUBLIC OF UZBEKISTAN LIVESTOCK VALUE CHAIN DEVELOPMENT PROJECT LOAN № 3823 CONTRACT № LVCDP/CS/10 national veterinary services promotion specialist REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST

The Government of Uzbekistan has received loan from the Asian Development Bank (ADB) to finance the «Livestock Value Chain Development» project (hereinafter - Project).

The project is planning to hire a national consultant specialized in veterinary services promotion, who will assist the Institute of Veterinary Medicine (IVM) in establishing and operating a fee-for-service veterinary practice to provide veterinary services on a commercial basis to livestock producers. Under the guidance of an international veterinary services development consultant, he/she will assist in assessing the demand for private veterinary practices and the model of private veterinary practice in IVM, as well as in the development of a Plan for the establishment of private veterinary practices. The consultant should meet following minimum qualification requirements:

- At least a graduate degree, preferably post graduate degree, in veterinary medicine. Scientific experience will be considered an advantage;
- At least 5 years experience as a clinical veterinarian or a veterinary researcher for diseases in livestock;
- An understanding of companion animal clinical veterinary practice;
- At least 3 years of experience in teaching or training veterinarians, farmers and other specialists in the field of animal husbandry;
- Proven experience in scientific publications in scientific journals in the field of veterinary medicine;
- Availability of published guidelines for veterinarians and livestock farmers;
- Good relationship and communication skills and the ability to think critically;
- Fluency in English, Uzbek and Russian.

The duration of assignment should be no more than 240 days. The assignment is expected to start in May 2021.

The Agency for Implementation Projects in the Field of Agroindustry and Food Security (UZAIFSA), which is responsible for implementing the Project on behalf of the Government, now invites eligible individual consultants to express their interest in providing the above mentioned services. Interested individual consultants must provide information indicating that they are qualified to perform the services (experience in similar conditions, availability, CVs describing the relevant qualification and experience, etc.).

A consultant will be selected in accordance with the procedures of selection method «Individual Consultant» (IC), set out in ADB procurement guideline.

Interested consultants can express their interest and can take all related information from the following link:

[https://selfservice.adb.org/OA\\_HTML/adb/xxcrs/jsp/ADBCsrnFwd.jsp?sel=168185](https://selfservice.adb.org/OA_HTML/adb/xxcrs/jsp/ADBCsrnFwd.jsp?sel=168185)

Interested consultants may obtain further information at the address below from 09:00 to 17:00 hours (Tashkent time) Monday through Friday before March 31, 2021.

Agency for Implementation Projects  
in the Field of Agroindustry and Food  
Security  
1(a), Labzak Street, Tashkent city,  
Uzbekistan  
Tel: (+998-71) 241-33-30  
E-mail: [lvcdp@uzaiifsa.uz](mailto:lvcdp@uzaiifsa.uz)

### РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН Проект «Развитие создания цепочки добавленной стоимости в сфере животноводства» Заем № 3823 КОНТРАКТ № LVCDP/CS/10 индивидуальный национальный специалист по продвижению ветеринарных услуг ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ИНТЕРЕСА

Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) для реализации проекта «Развитие создания цепочки добавленной стоимости в сфере животноводства» (далее - проект).

В рамках проекта предусматривается наем консультанта национального уровня, специализирующегося на продвижении ветеринарных услуг, который будет оказывать помощь Институту ветеринарной медицины (ИВМ) в создании и функционировании платной ветеринарной практики для предоставления ветеринарных услуг на коммерческой основе животноводам. Под руководством международного консультанта по ветеринарному образованию/обучению он/она окажет поддержку в оценке спроса на частные ветеринарные практики, в оценке модели ветеринарной практики на ИВМ, а также в разработке плана по созданию частных ветеринарных практик. Консультант должен удовлетворять следующим минимальным требованиям:

- иметь по крайней мере высшее образование, желательно также последипломное, в области ветеринарии. Опыт научной работы будет считаться преимуществом;
- иметь по крайней мере 5-летний опыт работы в качестве клинического ветеринара или ветеринарного исследователя по проблемам заболеваний в животноводстве;
- иметь понимание клинической ветеринарной практики домашних животных;
- иметь не менее 3 лет опыта обучения/тренингов ветеринаров, фермеров и других специалистов в области животноводства;
- иметь подтвержденный опыт научных публикаций в научных журналах в области ветеринарной медицины;
- иметь в наличии опубликованные руководства для ветеринаров и фермеров-животноводов;
- иметь хорошие взаимоотношения и коммуникативные навыки, а также способность критически мыслить;
- свободно владеть английским, узбекским и русским языками.

Продолжительность работы должна составлять не более 240 календарных дней.

Начало выполнения задания ожидается в мае 2021 года. Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения, которое является ответственным за реализацию проекта от имени правительства, приглашает соответствующих индивидуальных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг. Заинтересованные индивидуальные консультанты должны предоставить информацию касательно своего соответствия на выполнение указанных услуг (опыт работы в похожих условиях, готовность, резюме, описывающее соответствующую квалификацию и опыт, и т.д.).

Консультант будет отобран в соответствии с процедурами по методу отбора «Индивидуальный консультант», определенными в Руководстве АБР.

Заинтересованные консультанты могут выразить свою заинтересованность и получить всю необходимую информацию по следующей ссылке:

[https://selfservice.adb.org/OA\\_HTML/adb/xxcrs/jsp/ADBCsrnFwd.jsp?sel=168185](https://selfservice.adb.org/OA_HTML/adb/xxcrs/jsp/ADBCsrnFwd.jsp?sel=168185)

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию по нижеследующему адресу с 9.00 до 17.00 (время ташкентское) с понедельника по пятницу до 31 марта 2021 года.

Агентство по реализации проектов в области  
агропромышленного комплекса  
и продовольственного обеспечения.  
Республика Узбекистан, г. Ташкент,  
ул. Лабзак, 1 А.  
Телефон (+998 71) 241-33-30.  
E-mail: [lvcdp@uzaiifsa.uz](mailto:lvcdp@uzaiifsa.uz)

